





***«Живёт Победа
в поколениях»***

1945 - 2019





9 мая — День Победы — святой для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о Победе, сами традиции празднования Дня Победы будущим поколениям.

На протяжении десятилетий День Победы 9 мая остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой. Никакие другие праздники не смогут сравниться с ним.



Наши воспитанники старались как можно больше узнать о празднике и его истории, о тяжелых годах войны.

Беседа о войне и защитниках Родины



Рассматривание картин, иллюстраций о ВОВ, о празднике «День Победы»



Изобразительная деятельность «Летят самолеты»



Выставка детских работ
«Спасибо за мир!»



Страницы альбома «Мы помним, мы гордимся» из семейных фото воспитанников



9 МАЯ 1975 ГОДА

«ДРУЖБА»

НЕ ПОМЕРКНЕТ СЛАВА НАРОДА, ПОДВИГ



ра с глубокой признательностью.

Подковник Н. Ильин. Москва, 23.12.73 года.

— Книгу эту привез мой самый младший сын Владимир, который работает в городе Азове начальником главного конструкторского бюро на заводе кузовных прессовых автоматов. По окончании службы он часто бывает в разных городах страны, за границей, ну и, конечно, в Москве, — говорит Матрена Ильинична.

Вместе с матерью листаем страницы. Среди фотографий, помещенных в книгу, есть и портрет ее сына Мужественное лицо, раскрасневшееся от полета. Взгляд устремлен в небо.

— Сыночек мой! — по морщинистой щечке старой женщины покатился слеза. Смахнув ее фартуком, она невольно успокоилась. — Горько, когда дети умирают раньше родителей. И она поведала о своем сыне.

...От масла завода, где работал отец, Иван послали в школу ФЗО в город Армавир. Прочувшишь один год, он вернулся домой и заявил родителям, что хочет стать летчиком. Как же отговаривали его, он упорно стоял на своем.

Через несколько дней Матрена Васильевна поехала по своим делам в город Майкоп. Зашла в аэродром.

— Ну что ж, — сказал начальник. — Если у него такое большое желание, то пусть приезжает. Времем. Только содержать надо его самим придется: он ведь несовершеннолетний и на работу его нигде не возьмут.

секретарем комсомольской организации. А через три месяца, пришел вызов из Симферополя. Его ждали в Краснознаменной школе военных летчиков-истребителей.

— Собрала я Ивану в узелок продукты, и как ушел он, так больше я его не видела, — закончила свой рассказ Матрена Васильевна.

Дополнил воспоминания матери ее сын Петр Гаврилович. Работает он шофером в колхозе «Родина», коммунист, ветеран Великой Отечественной войны, имеет медаль «За отвагу» и другие награды.

— Мальчишкой он был отчаянным. На коньках быстрее его никто не бежал. Когда началась война, он писал нам, что послал уже три рапорта с просьбой отправить его на фронт и только после четвертого просьбу его, наконец, удовлетворили. В августе 1942 года Ивана отправили на фронт и меньше чем через год он погиб. На 3-м Прибалтийском фронте под Тарту я получил от сестры письмо с извещением о его смерти.

Петр Гаврилович быстро нашел в книге место с описанием подвига брата. Вот эти строки:

«...К началу мая на боевом счету Ивана Кильдюшева было около 60 боевых вылетов и 8 сбитых фашистских самолетов. Его наградили двумя боевыми орденами, а 15 мая его не стало... Утро в тот день выдалось солнечное, очень тепло, полный штиль. Неприятно тихо. Будто и войны нет. Но вот после полудня

разведку в сосредоточение войск противника в районе Золотарева—Артемовск.

Задание они выполнили. Но всматриваясь на свой аэродром, обнаружили на одной из проследочных дорог у донецкой деревни Мессерош большую колонну танков и автомашин. Решили ее штурмовать. Четверка сделала один заход, второй. Запылали виниу машины.

Неожиданно открыли огонь зенитки. Прямым попаданием снаряда самолет Кильдюшева был поврежден, а летчик тяжело ранен.

Собрав последние силы, он повернул самолет, направил его на колонну танков и автомашин. Черные клубы дыма и сильный взрыв повеселили, что летчик-истребитель Иван Кильдюшев нанес свой последний сокрушительный удар по врагу. Так у нас в полку появился свой Гастелло».

С момента гибели отважного летчика прошло более тридцати лет. Но подвиг его не забыт. В Красноярвейской средней школе портрет воспитанника ленинского комсомола, незадолго до гибели принятого в ряды Коммунистической партии, висит на стенде «Они ушли из нашей школы и отдали жизнь за Родину».

В краеведческом музее школьники бережно хранят документы о Кильдюшеве, жизнь и подвиг которого являются для молодежи ярким примером мужества и беззаветной любви к Родине.

В. ЕРЕМЕНКО.
на снимке: П. Г. Кильдюшев



Ребята совместно с родителями подготовили поздравления для ветеранов и детей войны





8 мая в детском саду состоялся «Бессмертный полк». Ребята прошли с фотографиями своих родственников, принимавших участие в Великой Отечественной войне. С цветами, шарами, флажками исполнили песню «Катюша», послушали стихи о войне. Весь день в детском саду звучали патриотические песни.



В День Победы ребята вместе с родителями приняли участие в акции «Бессмертный полк», проходивший по ул. Ленина в станице Северской



Акция «Цветы к вечному огню»





Я помню!
Я горжусь!

